

PROTOKOŁ Nr X/11
Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku
z dnia 3 października 2011 r.

która odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Czaplinku

Obrady rozpoczęły się o godz. 13⁰⁰ w obecności 14 radnych na ogólną liczbę 15. Nieobecni Radni: Sebastian Matulójć (*lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu*).

Na podstawie listy obecności Radnych, prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku Bogdan Kalina stwierdził quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Pkt 1 porządku obrad: Otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku powitał uczestników obrad: Radnych Rady Powiatu Drawskiego, Radnych Rady Miejskiej w Czaplinku, Sołtysów (*lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu*), Przewodniczących Zarządu Osiedli, (*lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu*), Burmistrza, oraz wszystkich gości uczestniczących w X Sesji Rady Miejskiej. (*lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu*)

Przewodniczący Rady wraz z Burmistrzem wręczyli podziękowania i gratulacje dla mieszkańców naszej Gminy, którzy w ostatnim czasie odznaczyli się w różnych dziedzinach reprezentując naszą Gminę: Barbara Falecka, Magdalena Cieśla, Karolina Pietrzak, Walenty Janczurewicz, Andrzej Sapiński, Jan Dymecki, UKS Iras, LKS Lech, UKS Broczyno, Salezjańska Organizacja Sportowa Salos.

Burmistrz Adam Kośmider poprosił o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2011 roku (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 5*), oraz w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2011-2023 (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 6*).

Radni jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli proponowaną zmianę w porządku obrad, który po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu IX Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Czaplinku w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Czaplinku za 2010r. i I półr. 2011r.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek w I półroczu 2011 roku.
7. Interpelacje Radnych.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Drawsku Pomorskim i Sądu Rejonowego Sądu Pracy w Białogardzie,
 - b) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trzciniec, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,

- c) zatwierdzenia zmian „Planu Odnowy Miejscowości Rzepowo, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- d) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Ostroróg, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- e) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Pławno, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- f) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Piaseczno, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- g) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sikory, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- h) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Siemczyno, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- i) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Psie Głowy, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- j) zatwierdzenia „Planu Odnowy Sołectwa Prosinko, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- k) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Machliny, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- l) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kluczewo, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- m) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Broczyno, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- n) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czarne Wielkie, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- o) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czarne Małe, Gmina Czaplinek na lata 2007 – 2013”,
- p) oddania w najem na czas nieoznaczony nieruchomości lokalowych stanowiących własność Gminy Czaplinek,
- q) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres trzech lat,
- r) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres jednego roku,
- s) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na czas nieoznaczony,
- t) zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek,
- u) wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres pięciu lat,
- v) zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
- w) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Czaplinek,
- x) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek obejmującego obszary ewidencyjne w części obrębów: Niwka i Kołomąt,
- y) zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2011 r,
- z) wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2011-2023.

11. Komunikaty.

12. Zakończenie Sesji.

Pkt. 2 porządku obrad: Przyjęcie protokołu z IX/11 Sesji Rady Miejskiej.

Radni jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli protokół IX Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 31 sierpnia 2011 r.

Pkt. 3 porządku obrad: Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacja z prac Burmistrza Czaplinka za okres od 23 sierpnia 2011 r. do 26 września 2011 r.
(stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Informacja o stanie bezrobocia. (stanowi załącznik nr 8 do protokołu)

Informacja z wykonania zadań przez Straż Miejską w Czaplinku.
(stanowi załącznik nr 9 do protokołu)

Informacja dotycząca ewidencji działalności gospodarczej.
(stanowi załącznik nr 10 do protokołu)

Radny Marcin Kowalski zaapelował do Komendanta Straży Miejskiej o bardziej rygorystyczne podejście do tematu szczepienia psów w związku z pojawiającą się w naszej gminie wścieklizną.

Pkt 4 porządku obrad: Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Czaplinku w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poprosił o złożenie sprawozdań:

- Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Grzegorza Gabryś – posiedzenie Komisji odbyło się w sprawie kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
- Przewodniczącą Komisji Oświaty Kultury i Sportu Ewę Sobczak – posiedzenie Komisji dotyczyło kontroli świetlic wiejskich,
- Przewodniczącego Komisji Rolnictwa Leśnictwa i Spraw Wiejskich Władysława Wojtowicza – trzy posiedzenia Komisji dotyczyły rozwoju obszarów wiejskich na terenie Gminy Czaplinek, dopłat bezpośrednich i rolnośrodowiskowych oraz budowy biogazowni w Skrzatuszu. W posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście z województwa i powiatu oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa ze Szczecina i Agencji Rolnej Skarbu Państwa,
- Przewodniczącego Komisji Problemów Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego Zdzisława Łomaszewicza, który powiedział, że posiedzenie odbyło się dwa razy, w tym jedno w ramach komisji zblokowanej,
- Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Roberta Aleszko – posiedzenia Komisji odbyły się dwa razy, w ramach komisji zblokowanej oraz w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek w pierwszym półroczu 2011 roku. Członkowie Komisji wyrazili swoje zaniepokojenie rosnącym długiem w stosunku do dochodów i niską sprzedażą majątku gminy na poziomie 10%, co może skutkować niewydolnością Gminy i zwiększeniem deficytu budżetowego na koniec roku.

Radna Ewa Sobczak prowadziła posiedzenie komisji wspólnej Rady, które zwołane było w celu omówienia materiałów sesyjnych. W posiedzeniu uczestniczyli również przedstawiciele oświaty, którzy zwrócili się z prośbą o pomoc w utrzymaniu Liceum Ogólnokształcącego w Czaplinku. Radna Wioletta Cyłkowska dodała, że plany Starostwa Powiatowego w Drawsku Pomorskim dotyczące reorganizacji szkolnictwa ponadgimnazjalnego przewidują zamiar przeniesienia Liceum z ul. Parkowej na ul. Grunwaldzką.

- Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego w imieniu którego Przewodniczący Rady powiedział, że posiedzenie Komisji odbyło się dwa razy. Omawiano następujące problemy: lustracja przyszłych zadań inwestycyjnych, współfinansowanie kosztów inwestycji wspólnie z powiatem drawskim na drogach powiatowych położonych na terenie Gminy Czaplinek, remont drogi Kuźnica Drawska – Prosinko, budowa ciągu pieszego Prosinko, remont drogi w Żeliszawiu do Zapiecka, ul. Pięciu Pomostów, droga Czarne Małe – Łysinin. Rozpatrzono wniosek Państwa J.B. Wawrzyńczak, oraz sprawę zmian w planie zagospodarowania przestrzennego, zaopiniowano materiały dotyczące przedłużenia umowy dzierżaw na grunty położone na terenie Miasta Czaplinka. Wydano opinie na temat zamiany dróg gminnych w obrębie Sulibórz na nieruchomości stanowiące własność Pana Marka Kwaśnickiego.

Pkt 5 porządku obrad: Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Czaplinku za 2010 r. i I półrocze 2011 r.

Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji wspólnej Rady Miejskiej w formie prezentacji multimedialnej.

Radna Ewa Sobczak powiedziała, że sprawozdanie z pracy Biblioteki Publicznej było przygotowane w sposób rzetelny, widać było dużą pracę którą włożyła Pani Dyrektor w jej przygotowanie. Dużo ciekawych rzeczy się dzieje, jest współpraca z Przedszkolem i Szkołami, pozyskiwane są dodatkowe pieniądze na działalność Biblioteki.

(prezentacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu)

Pkt 6 porządku obrad: Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek w I półroczu 2011 roku.

Skarbnik Gminy Izabela Koremba odczytała Uchwałę Nr 116/408/Z/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 23 września 2011 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Czaplinka informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku. *(opinia stanowi załącznik nr 12 do protokołu)*

Burmistrz Adam Kośmider powiedział, że tegoroczny budżet został przygotowany przez poprzedniego Burmistrza, wraz z Radą dokonane zostały pewne modyfikacje i zmiany pierwotnej wersji budżetu. Radni mieli pełną świadomość, że założone w budżecie przychody pochodzące ze sprzedaży mienia nie zostaną wykonane, takie obawy mieliśmy wszyscy biorąc pod uwagę aktualną sytuację gospodarczą kraju i to co się wydarzyło w budżecie 2010. Nie przewracaliśmy całego budżetu z uwagi na bardzo ważne zadania inwestycyjne jakie zostały w tegorocznym budżecie zawarte, gdybyśmy obcięli przychody Gminy o dwa miliony

to byłby problem z inwestycjami, które dzisiaj realizujemy i które jeszcze zamierzamy w tym roku zrealizować. Ubolewanie dzisiaj nad faktem, że przychody budżetowe pochodzące ze sprzedaży mienia są na niewystarczającym poziomie trąci schizofrenią. Deficyt budżetowy również Radni uchwalili taki jaki mamy na dzień dzisiejszy i nie ma w tym nic szczególnego, on w stosunku do pierwotnego projektu uległ niewielkim modyfikacjom i zmianom jeżeli chodzi o jego wielkość. Natomiast zdziwienie budzi zaniepokojenie Pana Przewodniczącego Roberta Aleszko, który w sposób dość przewrotny wyraża swoje zaniepokojenie z powodu tego, że wzrasta dług publiczny. Albo Pan Przewodniczący przespał uchwalanie tegorocznego budżetu, albo nie wie w jaki sposób powstaje dług publiczny. Z chwilą kiedy Radni uchwalili deficyt 2 400 000 jest oczywistym, że o tyle na koniec bieżącego roku wzrośnie dług publiczny. Pan Przewodniczący nie dopuścił swego czasu wpływu do budżetu kwoty około 400 000 zł, które wpłynęłyby w perspektywie na zmniejszenie procentowe długu publicznego. Z jednej strony ubolewa Pan nad wysokością długu publicznego, a z drugiej strony czyni kroki głosując przeciw dopływowi funduszy z zewnątrz, aby deficyt zmienić. Jest to pewnego rodzaju rozdwojenie jaźni.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Robert Aleszko powiedział, że nie będzie się w jakiś szczególny sposób odnosił do używanych przez Burmistrza epitetów, zobaczymy jakie będą fakty na koniec tego roku, jakie podsumowania i jakie zmiany do budżetu będzie Burmistrz proponował. Ubolewa nad nieznajomością przez Burmistrza praw ekonomii.

Na pytanie Burmistrza o jakie fakty ekonomiczne chodzi, bo to zabrzmiało dość tajemniczo, Radny Robert Aleszko odpowiedział, że nie chce dyskutować „ale jeżeli zakładał Pan w budżecie, którego Pan bronił, a którego przypominam ja byłem przeciwnikiem, dochody na poziomie 3,5 miliona zł ze sprzedaży gruntów, a jest to 350 000 zł, to Państwo sami ocenicie, czy już widzicie do czego zmierza, czy jak zostanie zamknięty tegoroczny budżet. Jeżeli Pan mówi o pozyskiwanych środkach to ok, można je wciągać w różne tabelki, natomiast trzeba pamiętać (mowa o Białym Orliku), że trzeba to pokryć ze środków własnych, a potem dopiero jest dofinansowanie, a tych pieniędzy Pan niestety nie ma. Zresztą o sprawie Białego Orlika to będą mieli Państwo i Burmistrz również okazję przeczytać w Kurierze Czaplineckim odpowiedź Radnych, którzy głosowali przeciwko tej poprawce, którą Pan wносił do budżetu. Prośba moja jest taka, że jeżeli zamieszcza Pan w Kurierze informacje dotyczące przebiegu rozmów czy głosowań, to prośba o podawanie wszystkich faktów, a nie tylko tych, które są dla Pana wygodne.”

Radny Marcin Kowalski – odnośnie dochodów ze sprzedaży majątku - przy konstruowaniu budżetu przyjęte zostały dochody ze sprzedaży majątku na poziomie 50% wyceny tegoż majątku. Dlaczego procedury sprzedaży tak się „ślimaczą”, wydawałoby się, że po jednym przetargu, w którym nie było oferentów można by ogłosić drugi przetarg niemal natychmiast. Życie pokazuje, że przetarg ogłoszony z obniżoną o 50% ceną spowodował dużą ilość oferentów, a cena osiągnięta była wyższa niż cena w pierwszym przetargu. Dlaczego kolejne przetargi i obniżki idą tak powoli. Przecena małych działek budowlanych, którymi ludzie są zainteresowani mogłaby coś wnieść.

Kierownik Referatu Zenon Giwojno – staramy się aby na bieżąco były prowadzone przetargi, w miesiącu są po dwa trzy przetargi, na których wystawianych jest po 7 do 8 nieruchomości.

Najczęściej dochodzi do jednej lub dwóch transakcji. Obniżki są stosowane do 30 i 50%, najwięcej na Osiedlu Kwiatowym. Jest dużo przygotowanych nieruchomości do sprzedaży na wartość przewyższającą planowaną kwotę w budżecie, ale ze względu na kryzys nieruchomości nie idą. Burmistrz dodał, że nie byłoby najlepszym rozwiązaniem gdybyśmy te działki, które się nie sprzedają rozdawali za przysłowiową złotówkę.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Dudor chcąc uspokoić Przewodniczącą Komisji Budżetu powiedział, że odnośnie planu sprzedaży, dzięki wystawieniu nowych nieruchomości ten bilans się poprawi.

Pkt 7 porządku obrad: Interpelacje Radnych

Nie zgłoszono interpelacji.

Pkt 8 porządku obrad: Wolne wnioski i zapytania

Radny Czesław Chochol – czy na konferencji, w której uczestniczył Pan Burmistrz była mowa o dopuszczeniu ruchu motorowo-wodnego na jeziorze Drawskim, lub na innym akwenie Pojezierza Drawskiego,

- Zastępca Burmistrza uczestniczył w Walnym Zebraniu Członków Konwentu Współpracy Samorządowej z Ukrainą, co było tematem zebrania.

Radna Ewa Sobczak – kiedy zostanie przeprowadzony remont sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej, i co z firmą która wygrała przetarg.

Sołtys Mieczysław Wojtków - co z wcześniej składanym wnioskiem w sprawie lustra na drodze wyjazdowej z Niwki do drogi Nr 20.

Sołtys Kazimierz Kuzio – droga w Rzepowie, trzeba koniecznie połatać najgorsze dziury.

Sołtys Elżbieta Trzcńska – dach na budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Kluczewie przecieka.

Radna Powiatu Drawskiego Genowefa Polak – w sierpniu na spotkaniu Radnych Powiatowych, Wicestarosty, Dyrektora Dróg Powiatowych z Burmistrzami Czaplinka ustalono, że Gmina przygotowuje wniosek z uszeregowaniem ważności wykonania remontów dróg,

- prośba o ujęcie w budżecie na 2012 rok budowy chodnika na osiedlu 700-lecia.

Radny Powiatu Drawskiego Wiktor Woś - prośba aby wniosek o którym mówiła Radna Genowefa Polak jak najszybciej trafił do Starostwa,

- w sprawie Liceum, nie ma mowy o likwidacji szkoły. Były przymiarki do usytuowania na ulicy Parkowej Ośrodka z Bobrowa. Musimy poszukiwać takiego rozwiązania aby w obiektach nie było wolnych powierzchni i aby zmniejszyć dotacje do subwencji oświatowej, która obecnie wynosi 1 milion zł.

Radna Genowefa Polak powiedziała, że oczekuje się również od grona pedagogicznego, sugestii, propozycji rozwiązań bo wspólnie możemy coś wypracować.

Radna Wioletta Cyłkowska – od momentu kiedy Rada Pedagogiczna została poinformowana o fakcie zamiaru reorganizacji, wzbudził on wiele emocji wśród grona pedagogicznego, uczniów i rodziców. Starostwo oczekuje argumentów, które mogłyby przyjąć jako rozwiązanie. Są takie przygotowywane na spotkanie ze Starostwem.

Pan Robert Patrzyński – pracujemy nad wizją szkoły zarówno jeżeli chodzi o budynek LO jak Internat i CKP. Przedstawiony zostanie Staroście plan tak, aby dotację do subwencji zmniejszyć do minimum. Jesteśmy w trakcie rozmów z Gminą i największymi pracodawcami na terenie Gminy.

Pan Konstanty Grzybowski – podziękował Przewodniczącemu Rady za szybką odpowiedź na pismo. Poprosił o opinię Radnych, którzy głosowali przeciwko budowie Białego Orlika zwłaszcza Radnego Sebastiana Matułowicza, Wioletę Cyłkowską, Czesława Chocholę. Uważa, że jeżeli ktokolwiek przedstawia dobrą propozycję to należy ją poprzeć.

Radny Maciej Bernat – skierował zapytanie do Radnego Wiktora Woś – jeżeli Zespół Szkół generuje koszty rzędu miliona złotych, a Powiat dopłaca do oświaty 10 milionów zł, stratę jaką generuje Liceum to ok. 200 000 zł (ok. 2%), jak więc przedstawia się procentowo strata, którą generują inne placówki w naszym powiecie i skąd decyzja o modernizacji akurat naszego obiektu.

Radny Wiktor Woś – uściślając, Zespół Szkół to kwota 870 000 zł, Liceum ok. 200 000 zł, jednak gdyby teoretycznie przenieść Liceum na ul. Grunwaldzką to wtedy rozwiązujemy kilka problemów i tym samym likwidujemy całą stratę ponieważ poprzez alokację różnych jednostek w tym również Bobrowa uzyskujemy to, że na tej samej powierzchni dodajemy dodatkowo jeden podmiot jakim jest Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy. Wydatki Powiatu na oświatę są przesadzone i nie dotyczą stricte wydatków szkół, ponieważ są to kwoty, które wydajemy również na inwestycje. Dopłata do wszystkich szkół w powiecie jest porównywalna, jedynie Złocieniec i Kalisz Pomorski ma niższe koszty i ma nadwyżkę.

Pkt 9 porządku obrad: Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Na wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Burmistrz Adam Kośmider:

Radnemu Czesławowi Chocholowi – na wspomnianej Konferencji nie było mowy na temat zniesienia strefy ciszy na jeziorach. Wcześniej była podawana już informacja o tym, że Gmina otrzymała pismo od Marszałka z informacją, że sprawa ciszy jest nieaktualna. Burmistrz interweniował w tej sprawie bezpośrednio u Marszałka Geblewicza, sprawa jest w dalszym ciągu do załatwienia, Marszałek zobowiązał się do ponownego rozpatrzenia wniosku Burmistrza i Rady.

Radnej Ewie Sobczak – trwają zwykłe procedury przetargowe do rozpoczęcia remontu sali gimnastycznej.

Soltysowi Kazimierzowi Kuzio – ponieważ zapytanie dotyczy drogi powiatowej jest skierowane do Radnych Powiatowych. Gmina miała określić ważność i kolejność „łatania” dróg powiatowych, ale nie do końca jest to rola Gminy, wszystkie dziury są jednakowo ważne, taką decyzję powinien podjąć Powiat.

Soltys Elżbiecie Trzcńskiej – dach na budynku OSP trzeba będzie niewątpliwie zrobić i będzie to zrobione.

O sprawach problemów Liceum Ogólnokształcącego Burmistrz powiedział, że dowiedział się jako ostatni. Ani ze strony Zarządu Starostwa w którym zasiada Pan Wiktor Woś, ani ze strony Komisji Oświaty, która przygotowuje reorganizację a w której zasiada Pani Genowefa Polak. Są to sprawy na tyle istotne, że Burmistrz powinien o nich być informowany. Burmistrz będzie popierał wszelkie działania zmierzające do tego, aby Liceum uratować ale pewne działania można było podjąć dużo wcześniej, tak jak zrobili to rodzice w Drawsku Pomorskim. Z wypowiedzi Radnych Powiatowych można odnieść wrażenie, że w sumie to nic się nie stało, że nie ma żadnych decyzji. Jeżeli Dyrektor Połński ma harmonogram przenoszenia szkoły na ulicę Grunwaldzką, to nie można mówić, że nic się jeszcze nie stało. Jest w tym wiele obłudy, Radnym Powiatowym już wtedy były znane decyzje i przymiarki do tego co będzie robione. Burmistrz odniósł wrażenie, że tu też coś przeciwko Burmistrzowi się dzieje, nie jest zwolennikiem spiskowej teorii, ale jeżeli za trzy lata zakończy kadencję i nie będzie liceum, to nikt nie powie kto to zrobił, ludzie powiedzą „za czasów Kośmidra zlikwidowano Liceum”.

Obrady opuścił Radny Andrzej Polewacz. **Na Sali było 13 Radnych.**

Radny Wiktor Woś – powiedział, że Burmistrz myli wszystkie fakty, cały czas była mowa o przeniesieniu Liceum, o znalezieniu innej formuły dla istnienia tego Liceum w tym obiekcie. Mówi Pan o 20 uczniach, którzy wyszli poza Gminę, to jest nieprawda, proszę sprawdzić liczby. Stało się tak wbrew Zarządowi, tak to nie powinno być, bardzo wysokie konsekwencje ponieśli dyrektorzy szkół. Pan Burmistrz mówi, że o niczym nie wiedział, chyba że Pana pamięć kończy się na trzech miesiącach, bo tyle miesięcy wstecz dotarła do Burmistrza informacja. Powiat, żeby ratować Liceum wystąpił do Pana Burmistrza z propozycją zagospodarowania wolnych pomieszczeń, ta propozycja zmierzała do tego, by usytuować tam trzecią klasę Gimnazjum co dałoby możliwość wykorzystania powierzchni i dałoby naturalny „narybek” dla przyszłych klas licealnych tym samym zwiększając liczebność w następnych klasach. Burmistrz na to pismo odpowiedział, że nie, popełniając ogromny błąd, bo Gimnazjum się dusi i trzeba będzie go rozbudowywać. Radny poprosił, aby nie insynuować, że ktoś prowadzi jakąś politykę przeciw. Chcemy wszyscy z tego wybrnąć.

Burmistrz odpowiedział, że nie możemy mówić o insynuacjach bo mówi o faktach. W istocie w marcu były propozycje Starostwa przeniesienia dwóch oddziałów Gimnazjum do Liceum. Pani Radna Ewa Sobczak to Panu wytłumaczy, to nie była moja decyzja tylko decyzja Radnych, aby nie oddawać dwóch oddziałów Gimnazjum co wiązałoby się z odpływem subwencji i utratą pracy przez nauczycieli. Grono pedagogiczne Gimnazjum nie godziło się absolutnie na takie odejście i na tym się problem zakończył. Dalszego ciągu prac związanych z reorganizacją szkolnictwa ponadgimnazjalnego nie było.

Radna Ewa Sobczak – odpowiedziała Burmistrzowi, że decydowali nie wszyscy Radni. Burmistrz uczestniczył w spotkaniu Rady Pedagogicznej w Gimnazjum ze Związkami Zawodowymi ZNP gdzie przekazano protest nauczycieli, związków zawodowych, rodziców. Burmistrz poprosił o opinię Komisję Oświaty z którą można się zapoznać, ale to Burmistrz podejmuje decyzje i ma główny głos, po rozmowach które prowadził. Tu trzeba znaleźć inne

rozwiązanie. Mogą wypowiedzieć się członkowie Komisji Oświaty, my nie decydowaliśmy, to Burmistrz był głównym decydującym o tych sprawach.

Burmistrz zapytał Radną czy podjął w tej sprawie decyzję właściwą czy niewłaściwą. W najbliższym czasie zwoła posiedzenie rady pedagogicznej i zaprosi Radną, aby przedstawiła swoje stanowisko w tej kwestii.

Przewodniczący Rady odpowiedział Radnej Genowefie Polak, że w sprawie osiedla 700 - lecia Radni zapoznali się z pismem dotyczącym wykonania chodników w ciągu trzech ulic i przy projektowaniu budżetu będą to mieli na uwadze.

Kierownik Marek Młynarczyk – jeżeli chodzi o salę sportową w szkole podstawowej w Czaplunku, to postępowanie przetargowe zostało unieważnione, ponieważ oferta najkorzystniejsza przewyższała wartość środków jakie Gmina posiadała na realizację tego zadania. Natomiast opinia o wykonawcy była pozytywna.

W sprawie Niwki, Gmina wystąpiła do Zarządcy Drogi o zajęcie stanowiska w sprawie ustawienia luster i oczekujemy na decyzję.

Jeżeli chodzi o drogi, które chcielibyśmy realizować wspólnie z Powiatem Drawskim, to przygotowywana jest odpowiedź z ustaloną kolejnością i terminem wykonania tych dróg w najbliższym czasie.

Radny Marcin Kowalski – jest zdziwiony pracami Rady Miejskiej, osobiście będzie wymagał od Przewodniczących, aby sprawozdania z posiedzenia Komisji były sprawozdaniami z działalności Komisji, a nie informacją na temat tego kiedy się spotkano i nad jakim tematem dyskutowano. Każdy Radny jest członkiem dwóch lub trzech Komisji i nie wszyscy wiedzą co się dzieje na pozostałych Komisjach, trudno też oczekiwać, aby Radny czytał protokoły w Biurze Rady (których często nie ma), prośba do Radnych o to, aby informacja o pracach Rady była bardzo konkretna, czyli czym się zajmowano i jakie stanowisko wypracowano.

PRZERWA

Na obrady powrócił Radny Andrzej Polewacz. Brak Radnej Ewy Sobczak. **Na Sali obecnych było 13 Radnych.**

Burmistrz poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punkt 10. Prezentacja multimedialna dotycząca budownictwa społecznego.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli proponowaną poprawkę.

Pkt 10 porządku obrad: Prezentacja multimedialna dotycząca budownictwa społecznego.

Burmistrz powitał samorządowców z zaprzyjaźnionych ościennych gmin, którzy przybyli na Sesję na zaproszenie Pana Prezesa Instytutu Gospodarki Nieruchomościami.

Arkadiusz Borek - Prezes Instytutu Gospodarki Nieruchomościami powiedział, że obecnie w Polsce brakuje ok. 1,5 miliona mieszkań, około 10 milionów Polaków żyje w mieszkaniach o bardzo niskim standardzie, pojawiła się też trzecia niepokojąca informacja, że do roku 2018 należy wyburzyć ok. 600 000 mieszkań. Trybunał Konstytucyjny w swoim wyroku wypowiedział się, że gmina musi zabezpieczyć lokal socjalny, w przypadku braku lokalu socjalnego gmina musi zapłacić odszkodowanie. Pojawiła się również nowelizacja ustawy o ochronie praw lokatorów, w której jest mowa o pomieszczeniu tymczasowym do którego będą gminy mogły eksmitować lokatorów jeżeli nie będą posiadały lokalu socjalnego. Pomieszczenie tymczasowe to takie pomieszczenie, które będzie nadawało się do zamieszkania nawet gdy nie spełnia ono warunków technicznych o powierzchni 5 m² na osobę. Ustawodawca chce zmienić również to, żeby umowy najmu były zawierane w zasobach gminy na czas określony, w tej chwili jeżeli umowa jest zawierana to najemca zasobu komunalnego mieszka tam dożywotnio, a w stosunek najmu wchodzi również bliscy. Teraz po okresie dwóch lat urzędnik będzie mógł wezwać najemcę i kazać mu się okazać dochodami, nastąpi tym samym większa rotacja zasobami komunalnymi. Co roku planuje się również zmniejszać dodatki mieszkaniowe do całkowitego ich wycofania. Ustawodawca zmierza również do urynkwienia czynszów w zasobie komunalnym do 3% wartości odtworzeniowej. TKS mają problemy ponieważ zniknęło główne źródło zasilania z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego. Pojawiła się natomiast instytucja Społecznych Grup Mieszkaniowych, której ideą jest wynajmowanie lokalu przez najemcę i który docelowo staje się jego właścicielem. Przedstawiony program otrzymał nazwę „Własne M”, przypuszczalnie część najemców ze starego zasobu komunalnego byłaby zainteresowana przejściem do tego nowego systemu dzięki czemu gmina mogłaby odzyskać zwalniane zasoby komunalne, które z kolei można przekwalifikować na lokale socjalne.

(prezentacja stanowi załącznik nr do protokołu)

Na obrady powróciła Radna Ewa Sobczak. **Na Sali było 14 Radnych.**

Pkt 10 porządku obrad: Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na nieodczytywanie całości projektów uchwał. Radni wyrazili zgodę jednomyślnie.

- a) *Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Drawsku Pomorskim i Sądu Rejonowego Sądu Pracy w Białogardzie.*

W związku z przeprowadzanymi w tym roku wyborami ławników sądowych na kadencję 2012-2015 do Sądu Rejonowego w Drawsku Pomorskim zgłosiło się 3 kandydatów, a do Sądu Rejonowego Sądu Pracy w Białogardzie zgłosił się 1 kandydat.

Przewodniczący Zespołu Opiniującego kandydatów Radny Wacław Mierzejewski odczytał opinię o ławnikach.

W skład Komisji skrutacyjnej przeprowadzającej wybory ławników powołano Radnych:

1. Maciej Bernat
2. Ewa Sobczak
3. Grzegorz Gabryś

Radni nie mieli uwag do proponowanego składu Komisji i przyjęli go 14 głosami.

Radni również jednogłośnie wyrazili zgodę na to, aby wybór nastąpił w drodze jednego aktu głosowania, jednakże do każdego z Sądów odrębnie.

Radca Prawny Czesław Podkowiak przedstawił zasady głosowania tajnego. Każdy z Radnych będzie podchodził do urny i wrzucał swój głos. Głosujemy przez skreślenie, jeżeli zostawimy, to jesteśmy za kandydaturą, jeżeli skreślimy jesteśmy przeciw kandydaturze. Aby dana osoba uzyskała akceptację to większość musi być „za”.

W czasie pracy Komisji skrutacyjnej Zastępca Burmistrza Zbigniew Dudor odpowiedział Radnemu Czesławowi Chochołowi odnośnie Konwentu i współpracy Polska-Ukraina. Do Konwentu przystąpiło 19 podmiotów, podjęto uchwałę o rozszerzeniu składu Zarządu oraz o polsko-ukraińskiej współpracy młodzieży, wystąpiono z wnioskiem o wytypowanie do współpracy miasta partnerskiego.

Radny Robert Aleszko wręczył Burmistrzowi i Przewodniczącemu Rady zaproszenia Firmy Kabel-Technik Polska na uroczyste spotkanie z delegacją rządową.

Radna Ewa Sobczak odczytała protokół Komisji skrutacyjnej zawierający wyniki wyborów i w ślad za tym:

podjęta została Uchwała Nr X/114/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Drawsku Pomorskim i do Sądu Rejonowego Sądu Pracy w Białogardzie. *(uchwała wraz z protokołem Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 14 do protokołu)*

b) Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trzciniec, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

Burmistrz powiedział, że ta i kolejne uchwały będą dotyczyły Planów Odnowy Miejscowości a spowodowane są zmianami pod kątem budowy placów zabaw.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/115/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Trzciniec, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu)

c) Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Rzepowo, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/116/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rzepowo, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 16 do protokołu)*

d) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Ostroróg, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/117/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ostroróg, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 17 do protokołu)*

e) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Pławno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/118/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Pławno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 18 do protokołu)*

f) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Piaseczno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/119/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Piaseczno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 19 do protokołu)*

g) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Sikory, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/120/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sikory, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 20 do protokołu)*

h) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Siemczyno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/121/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Siemczyno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 21 do protokołu)*

i) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Psie Głowy, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/122/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Psie Głowy, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013. *(stanowi załącznik nr 22 do protokołu)*

- j) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Sołectwa Prosinko, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/123/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Sołectwa Prosinko, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(stanowi załącznik nr 23 do protokołu)

- k) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Machliny, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/124/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Machliny, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(stanowi załącznik nr 24 do protokołu)

- l) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kluczewo, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/125/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kluczewo, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(stanowi załącznik nr 25 do protokołu)

- m) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Broczyno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/126/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Broczyno, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(stanowi załącznik nr 26 do protokołu)

- n) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czarne Wielkie, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/127/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Czarne Wielkie, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(stanowi załącznik nr 27 do protokołu)

- o) *Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czarne Małe, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/128/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Czarne Małe, Gmina Czaplinek na lata 2007-2013.

(stanowi załącznik nr 28 do protokołu)

- p) *Uchwała w sprawie oddania w najem na czas nieoznaczony nieruchomości lokalowych stanowiących własność Gminy Czaplinek,*

Burmistrz powiedział, że projekty uchwał były szczegółowo omawiane na posiedzeniu Komisji wspólnej Rady Miejskiej.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/129/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie oddania w najem na czas nieoznaczony nieruchomości lokalowych stanowiących własność Gminy Czaplinek. (stanowi załącznik nr 29 do protokołu)

- q) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres trzech lat.*

Radny Marcin Kowalski zgłosił poprawkę: w paragrafie 1 jest zapis „na czas nieoznaczony” natomiast w tytule uchwały jest „na okres trzech lat”.

Radni jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli proponowaną poprawkę.

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/130/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres trzech lat. (stanowi załącznik nr 30 do protokołu)

- r) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres jednego roku.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/131/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres jednego roku. (stanowi załącznik nr 31 do protokołu)

- s) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na czas nieoznaczony.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/132/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na czas nieoznaczony. (stanowi załącznik nr 32 do protokołu)

- t) *Uchwała w sprawie zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/133/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zwolnienia z obowiązku wydzierżawienia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek. (stanowi załącznik nr 33 do protokołu)

- u) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres pięciu lat.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/134/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na okres pięciu lat. (stanowi załącznik nr 34 do protokołu)

- v) *Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/135/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. (stanowi załącznik nr 35 do protokołu)

- w) *Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Czaplinek.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 12 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych podjęła Uchwałę Nr X/136/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011 r. w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Czaplinek. (stanowi załącznik nr 36 do protokołu)

- x) *Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek obejmującego obszary ewidencyjne w części obrębów: Niwka i Kołomąt.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr X/137/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czaplinek obejmującego obszary ewidencyjne w części obrębów: Niwka i Kołomąt. (stanowi załącznik nr 37 do protokołu)

- y) *Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Czaplinek na 2011 rok.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/138/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2011 rok. (stanowi załącznik nr 38 do protokołu)

- z) *Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2011-2023.*

Rada Miejska w obecności 14 Radnych, 14 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr X/139/11 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 3 października 2011 r. w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2011-2023. (stanowi załącznik nr 39 do protokołu)

Pkt 12 porządku obrad: Komunikaty.

Radny Marcin Kowalski sprawdził sprawę dotyczącą opiniowania przez Komisję Oświaty przeniesienia gimnazjum do Liceum i powiedział, że w głosowaniu nie brali udziału Radna Wioletta Cylikowska, Sebastian Matulójć, Maciej Bernat, natomiast przeciwko przeniesieniu stanowisko swoje wyrazili Radni Wacław Mierzejewski i Ewa Sobczak.

Na pytanie Radnej Małgorzaty Głowa czy Plany Odnowy Miejscowości dotyczą tylko miejscowości w których będą place zabaw i remonty świetlic, Sekretarz Gminy Katarzyna Szłońska odpowiedziała, że nie tylko. Natomiast na pytanie Radnego Czesława Chochola o to, czy po okresie w którym upłyną terminy Planów będą przygotowywane nowe, uzyskał odpowiedź że obecne będą modyfikowane.

Pkt 13 porządku obrad: Zakończenie Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Bogdan Kalina podziękował za udział i zamknął obrady X Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku o godz. 17⁰⁵.

Protokołowała:
Katarzyna Mazurek
Iwona Nurkiewicz

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Kalina